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1 Geometŕıa y trigonometŕıa útil

1. cos2α+ sin2α = 1

2. sin(2α) = 2 cosα sinα

3. sin(α+ β) = sinα cosβ + cosα sinβ

4. cos(α+ β) = cosα cosβ − sinα sinβ

5. tanα = sinα
cos β

6. Si α� 1

(a) sinα ≈ α

(b) cosα ≈ 1− α2
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(c) tanα ≈ α(1 + α2) ≈ α

7. Teorema del coseno
a2 = b2 + c2 − 2bc cosα
b2 = a2 + c2 − 2ac cosβ
c2 = b2 + a2 − 2ba cos γ

8. Teorema del seno
a

sinα = b
sinβ = c

sin γ
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2 Cinemática en una dimensión

x(t) = xo + vo(t− to) + a
2 (t− to)2

v(t) = vo + a(t− to)

Donde:
−xo: Posición inicial
−vo: Velocidad inicial
−to: Tiempo inicial
- a : Aceleración

3 Vectores
1. Suma de vectores−→

A +
−→
B =

−→
C

2. Componentes de un
vector
AX = A cos θ
AY = A sin θ
A = ‖−→A‖ =√
AX

2 +AY 2

3. Producto punto−→
A · −→B = ‖−→A‖‖−→B‖ cos γ

4 Velocidad relativa
−−→
VAC =

−−→
VAB +

−−→
VBC

Por ejemplo llamemos
−−→
VAC : Velocidad del barco (A con respecto a C cualquier, ejemplos: suelo);

−−→
VBC : Velocidad del ŕıo (B con respecto a C(el mismo anterior)), entonces la velocidad relativa entre

el barco y el ŕıo será
−−→
VAB (A con respecto a B).

5 Cinemática 2 dimensiones

1. Horizontal
x(t) = xo + vxo(t− to) + ax

2
(t− to)2

vx(t) = vxo + ax(t− to)
2. Vertical
y(t) = yo + vyo(t− to) + ay

2
(t− to)2

vy(t) = vyo + ay(t− to)

Donde:
−xo, yo: Posición inicial
−vxo, vyo: Velocidad inicial
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−to: Tiempo inicial
- ax, ay : Aceleración

NOTA : Generalmente ay tendrá un valor asumido de -g, a menos que le digan lo contrario!

6 Movimiento circular

φ(t) = φo + ωt con φo ángulo inicial y velocidad angular ω

1. Horizontal
x(t) = R cosφ(t)
vx(t) = −Rω sinφ(t)

2. Vertical
y(t) = R sinφ(t)
vy(t) = Rω cosφ(t)

- Velocidad tangencial −→vT = vxx̂+ vxŷ

- ‖−→vT‖ = Rω

- ω = 2π
T

= 1
R

2πR
T

= ‖−→vT ‖
R

3


